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ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΩΕΣ ΡΟΥ ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ: ΕΝΑ ΔΙΩΟ (ΤΟ 3Ο ) 

 

Τα Ρροςδοκϊμενα Μακθςιακά Αποτελζςματα (ΡΜΑ) είναι: 

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ να: 

- αναγνωρίηουν τθν ζκφραςθ του βιϊματοσ ςτθ λατρεία και ςτθ ηωι  τθσ Εκκλθςίασ, 

- διερευνοφν εκφράςεισ  κρθςκευτικοφ βιϊματοσ, ςυλλογικοφ και ατομικοφ, ςτισ κρθςκείεσ.   

 

Επομζνωσ: Ανά μία ϊρα κα διατεκεί για τθν ανάλυςθ κάκε ΡΜΑ 

 

Σενάριο διδαςκαλίασ 

 

1θ ϊρα: Το βίωμα ςτθν Ορκόδοξθ Εκκλθςία 

  

 Ρεριγραφικόσ οριςμόσ από τουσ μακθτζσ « Τι είναι βίωμα, και ειδικότερα κρθςκευτικό βίωμα» 

Διαβάηεται ατομικά από κάκε μζλοσ τθσ τάξθσ το κείμενο  «Η Ραναγιά του Βάλτου» (ςς. 25-26 

του φακζλου).  Στθ ςυνζχεια καλοφνται οι μακθτζσ να περιγράψουν πωσ κατανοοφν το βίωμα 

και πωσ το βλζπουν να εκδθλϊνεται ςτθ κρθςκευτικι ηωι του Ορκόδοξου Χριςτιανοφ.  

 

 Εφθμερίδα τοίχου, που καλοφνται να τθ ςυμπλθρϊςουν οι μακθτζσ ςταδιακά, κατά τθ 

διάρκεια τθσ επεξεργαςίασ ςτθν τάξθ. Υπάρχει μόνο ζνασ απλόσ οριςμόσ του κρθςκευτικοφ 

βιϊματοσ (: κρθςκευτικό βίωμα είναι θ κρθςκευτικι εμπειρία που αποκτάει κάποιοσ, όταν 

ζχει ηιςει ζνα κακοριςτικό γεγονόσ που ζχει «ςθμαδζψει» τθ ηωι του. Για τον οριςμό πρβλ 

και Βικιλεξικό https://el.wiktionary.org/wiki/%CE%B2%CE%AF%CF%89%CE%BC%CE%B1 ).  

 

 Θεατροποίθςθ του κειμζνου «Πταν του μοιάςουμε…»  (ςς. 31-32 του φακζλου ). Δφο μακθτζσ, 

αφοφ διαβάςουν το κείμενο, υποδφονται το «Γζροντα» και τον «Ράτερ». Αν χρειαςτεί 

διαβάηεται από το φάκελο. Οι μακθτζσ καλοφνται να κρατιςουν ςθμειϊςεισ. Στθ ςυνζχεια 

ςυηιτθςθ με κζμα: «Χρειάηεται να υπάρχουν προχποκζςεισ, ϊςτε να αναπτυχκεί το 

κρθςκευτικό βίωμα ςτουσ ανκρϊπουσ τθσ Εκκλθςίασ;». 

 

 Το βίωμα εκδθλϊνεται με τθ δθμιουργία. Χρθςιμοποιείται θ εικόνα τθσ ς. 27 του φακζλου 

(τθλεφωνικόσ κάλαμοσ – εικόνιςμα) και το ποίθμα «Η Ορκοδοξία»  (ς. 27). Συηιτθςθ: Βίωμα 

και εμπειρίεσ που προζρχονται από αυτό.  

 

https://el.wiktionary.org/wiki/%CE%B2%CE%AF%CF%89%CE%BC%CE%B1


 Λατρεία και βίωμα. Επεξεργαςία κειμζνου «Η Θεοςκζπαςτθ» (ςς. 26-27). Δραςτθριότθτα 

«Ανακριτικι καρζκλα». Ζνασ προςκυνθτισ απαντάει ςε ρωτιςεισ για τθν εμπειρία που ζηθςε 

ςτο προςκφνθμα ςτθ Θεοςκζπαςτθ. 

 

 

2θ ϊρα.: Το βίωμα ςτισ κρθςκείεσ 

 

 Δφο κείμενα και μία πρόταςθ για το βίωμα ςτο Ιςλάμ. Κείμενα για τθν αγάπθ του Θεοφ και τθν 

αλθκινι πίςτθ. Ροίθμα Τηαλαλαντίν ουμί (ςς. 28-29). Κείμενο του Τηοναΐντ που μοιράηεται ςε 

φωτοτυπία.  Πλοι οι μακθτζσ γράφουν ςε χαρτάκι που τουσ ζχει μοιραςτεί μόνο μία πρόταςθ 

για τθν αγάπθ του Θεοφ ςτο Ιςλάμ. Επικόλλθςθ ςτον πίνακα. Συηιτθςθ 

 

Κείμενο (ΣΥΝΑΞΗ 27/1988, εςωτερικι ςελίδα εξϊφυλλου) 

 

 
 

 

    Μελζτθ του κειμζνου «Γιόγκα και θςυχαςτικι παράδοςθ» (ςς. 29-30 του φακζλου) από όλθ 

τθν τάξθ. Ζνασ μακθτισ κάνει μία πρϊτθ ανάγνωςθ και κρατοφνται ςθμειϊςεισ . Στθ ςυνζχεια 

διάβαςμα και πάλι του κειμζνου. Πποιοσ μακθτισ ζχει να κάνει ςχετικι παρατιρθςθ διακόπτει 

τον αναγνϊςτθ και γίνεται ςυηιτθςθ. Συμπεράςματα.  

 

 Τελικό ςυμπζραςμα. Σπουδι ςτθν εικόνα «Ο Χριςτόσ ςιμερα- ανάμεςά μασ». Δραςτθριότθτα 

«Ραγωμζνθ εικόνα» με το ίδιο κζμα.  


